

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España : 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA



SEGUNDO ANIVERSARIO
DE LA EXCMA. SEÑORA

Doña María del Pilar Fontes Rossique y Queipo de Llano

CONDESA DE ROCHE

Que falleció en Murcia el día 13 de Febrero de 1905

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en el día de mañana 13 del corriente, en la Iglesia de Madres Capuchinas de esta ciudad, de media en media hora, desde el alba hasta las doce, siendo esta última de requiem y cantándose a continuación un solemne Responso, y en la Ermita-Panteón de Hoya-morena y en las de Roche y La Hortichuela, serán aplicadas por el alma de dicha Excelentísima Señora.

Su hijo el Excmo. Sr. Conde de Roche, Duque de Amalfi,

Ruega á las personas piadosas que asistan á dichos actos religiosos y pidan á Dios por el eterno descanso de su alma por lo que recibirán especial favor.
Murcia 12 de Febrero de 1907.

El Emmo. Sr. Arzobispo de Heracles, Nuncio Apostólico de S. S., concede 100 días de indulgencias á todos los fieles por cada Misa que oyeren Sagrada Comunión que aplicaren, parte del Rosario que rezaren ó cualquier otro acto de piedad, caridad ó devoción que practicaren en sufragio del alma de la finada. Igualmente los Excmos. Sras. Cardenal Arzobispo de Toledo, Arzobispo de Zaragoza, Obispos de Avila, Cartagena, Madrid-Alcalá y Orihuela, conceden 200, 100, 50 y 40 días de indulgencias á los mismos fines.



EL SEÑOR

DON ANTONIO ALCARAZ BALIBREA

HA FALLECIDO Á LOS 44 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Carmen Fimes Franco, sus hijos Angel, Agapita, Adriana y Amadea, hermana, hermanos políticos, tías, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican á sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado y la asistencia á su funeral y entierro, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Miguel, el primero á las nueve de la mañana y el segundo á las tres y media de la tarde de hoy, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Murcia 12 de Febrero de 1907.

Casa mortuoria: Paseo de Santiago, 28 (Fábrica de Almidón).—El duelo se despide en las Agustinas.—No se reparten esquelas.

EL CARNAVAL

En Murcia

El Carnaval callejero tampoco ofreció ayer nada de particular.

Las máscaras que salieron, que tampoco fueron muchas, no brillaron por la originalidad de sus disfraces.

El tiempo fué bueno y la gente, como el día anterior, lo aprovechó, animando con su presencia la Giorfieta y las calles de la Trapera y Piatería.

La nota saliente de ayer la constituyó el baile del teatro Romea, organizado por el Círculo de Bellas Artes.

A él concurrieron, de sociedad unas y disfrazadas caprichosamente otras, numerosas y lindas jóvenes, que fueron el principal atractivo de la fiesta.

Una comisión de la Junta directiva del Círculo recibía á la entrada y obsequiaba

con bonitos bouquets á las señoras y señoritas que favorecieron el baile.

El local, hermoso de suyo, estaba adecuadamente arreglado con plantas y flores.

De doce á una llegó la fiesta á su apogeo, ofreciendo entonces tanta vida, tanta hermosura y tanta luz, un conjunto magnífico, más propio del pincel que de la pluma.

El Círculo de Bellas Artes debe sentir legítimo orgullo por el éxito de tan brillante fiesta y redoblar su empeño en sostenerla en los Carnavales sucesivos.

En Cartagena

Pasó el primer día de Carnaval como pasa todo en este mundo.

Desde bien temprano la animación por las calles principales de la localidad fué grande y por ellas transitó buen número de comparsas de todas clases y gustos.

Entrada la tarde, las calles que forma-

ban el itinerario que marca la alcaldía adquirieron una animación extraordinaria y comenzaron á verse las tradicionales máscaras bien y mal trajeadas.

Entre éstas figuraban numerosísimas triarrituras, luciendo caprichosos disfraces que causaban el contento de la familia y la admiración de los espectadores. La autoridad, fiel á sus recientes disposiciones, no consintió el lanzamiento de huevos rellenos de confetti.

En la calle de la Puerta de Murcia fueron retiradas dos cajas de esta clase de proyectiles y amonestados sus dueños para que no reincidieran en ponerlas á la venta.

Por la noche se hizo nuevamente la animación en la calle Mayor, siendo verdaderamente difícil el tránsito.

Los cafés se hallaban completamente llenos.

Hubo gran derroche de serpentinas y confetti, hasta constituir un coque. Más tarde, cuando se aproximaba la

media noche, las preciosas mascaritas, sino todas, buen número de ellas, tendieron su vuelo hacia el Teatro-Circo, donde se celebró un animadísimo baile, en el que reinó, como siempre, la más franca alegría.

En el teatro Principal se celebró el primero de los bailes de máscaras, organizados este año por el Ateneo Mercantil é Industrial.

El aspecto del salón era casi igual al de años anteriores, distinguiéndose una magnífica paleta que servía de arco de entrada al restaurant, instalado en el escenario y convertido en ameno jardín.

En el decorado se ha hecho este año verdadero derroche de flores y de gasa.

Hubo mucha animación y muchas máscaras, entre las que recordamos á tres egipcias hermosísimas, Lola Bomanes, Carmen Miguel López y Matilde Molina; unas lindísimas camareras, Pepita Andreu, Antonia Martínez y Acacia Pestigo; dos chulias encantadoras, Julia Fuertes y María Smith, y con traje de salón, Carmen y Caridad García Panadero, Encarna Botella, Carmen, Pepita y Antonia Anton.

El baile no se interrumpió un momento y el entusiasmo de las mascaritas hizo verdaderamente deliciosas las horas allí transcurridas.

Y vamos con el día de hoy, que es el segundo y que á juzgar por los años anteriores, debe reinar más animación que en el de ayer.

Segun nos informan en la alcaldía, hoy le ha sido negada la licencia correspondiente á una de las comparsas de ayer, por ir cantando una letra diferente á la que contenían las hojitas presentadas en el Ayuntamiento.

De lo efectos del amflico, solo podemos citar el que ocasionó una reyerta, habida ayer tarde en la calle de San Fernando entre varios individuos de marinería, que no tuvo fatales consecuencias, gracias á la oportuna intervención de varios agentes municipales, un cabo de vigilancia del regimiento de Sevilla y un teniente de infantería.

A uno de los marineros le fué ocupada un cuchillo con el que se disponía á agredir á un compañero de reyerta.

Los contendientes fueron detenidos y conducidos al Arsenal.

Se exigía la activa y eficaz vigilancia de las autoridades todas.—11 Febrero.

En Alicante

Tiempo análogo al de ayer. El sol anda escondiéndose á ratos, como avergonzando al ver la degeneración del Carnaval, que de loco ha venido á parar en tonto á secas. Un viento fuerte y cálido, que trae soplos primaverales, viene á entibiar el escaso entusiasmo.

Decididamente, este año Eolo ha desbocado á Momo.

Y á este último dios hay que sustituirlo, con perdón, una o por e.

El dios de los estetas que se atavian con arcos femeniles, y de los que se solazan arrojando papeitos de colores, es el dios «Momo».

En el teatro Principal hubo gran derroche de serpentinas.

En los bailes celebrados en las diversas sociedades, regular animación.

Mañana tendrá lugar el del Casino.

Y esto es lo que dan de sí las presentes carnestolendas.—11 Febrero.

En Lorca

El día de ayer, primero de Carnaval, fué muy desanimado, pues lo crudo del tiempo hizo seguramente retraerse á las máscaras.—11 Febrero.

En Aguilas

Con un día á ratos bueno y á ratos desapacible, pasó el primer día de Carnaval, del cual se puede decir que no se notaba si era tal día, pues circularon poquísimas máscaras, algún que otro mascarón, dos comparsas y una estudiantina, siendo la nota del día la desanimación.

Por el contrario, al baile celebrado en la sociedad Círculo de Artes y Comercio acudió una infinidad de máscaras y se bailó hasta las altas horas de la madrugada.

En la casa de D. Emilio Cladera se reunió lo más distinguido de la sociedad aguilfa.—11 Febrero.

En Archena

Ayer pasó el día casi sin notarse que era Carnaval; pero á las nueve de la noche cambió por completo el aspecto de la población, viéndose por todas partes caprichosas mascaritas en dirección á los bailes, organizado uno de ellos por el dueño del casino-café D. Trinidad Ferrer, el cual tenía un salón bastante amplio, arreglado con mucho gusto; dicho salón estuvo completamente lleno hasta las altas horas de la madrugada.

En él vimos máscaras que dieron muchas bromas y que llamaron la atención por sus disfraces.

Los músicos D. Manuel Rubio, don Adelino Ferrer y el Sr. Cuadrado fueron muy aplaudidos por su afinación en cuantos bailables tocaron.

Otro baile fué organizado por los señores Salas en un gran salón, asistiendo la banda municipal, de la que es director el joven D. Miguel Fernández Ibañez, siendo tambien muy aplaudidas todas las piezas que ejecutaron.

Este baile tambien estuvo muy concurrido, durando hasta después de las doce.

Allí vimos algunos trajes que llamaron mucho la atención.—11 Febrero.

En Orihuela

Hizo ayer durante todo el día un viento huracanado que deslució la fiesta de Carnaval.

La gente se retrajo de asistir á los paseos. Hubo pocas máscaras. No se vió un sólo disfraz ingenioso.

Anoche se suspendió la velada en las calles de Alfonso XIII y de Loaces.

El día de hoy parece más templado. El cielo está cubierto de nubes.

Veremos lo que dá de sí.—11 Febrero.

En Madrid

(POR TELEGRAMA)

Desanimación—Secadentismo

Madrid 11 (11 n.)

El segundo día de Carnaval ha sido en Madrid tan desanimado como el primero.

Las fiestas carecieron de atractivos y terminó sin incidentes dignos de especial mención.

La mitad de las máscaras iban disfrazadas de sexo contrario, resultando un espectáculo vergonzoso y decadente.

Niños disfrazados

Abundaron los niños y niñas disfrazados con gusto, pero sin originalidad.

Desfile de coches

El número de coches engalanados ha sido menor que años anteriores.

A las seis de la tarde comenzaron á desfilar.

Presenció el desfile gran concurrencia. En las calles que recorrieron los coches tambien había gran gentío.

Los bailes—Animación

A la hora en que telegrafiamos, los bailes de máscaras, que son numerosísimos, están muy animados, reinando en ellos gran alegría.

TEATRO ROMEA

La empresa ha decidido abrir un nuevo abono por tres ó cuatro funciones, que tendrá lugar el jueves, sábado y domingo.

En estos días se verificarán los beneficios de la señora Cobeña y del señor Borrás.

Los precios para estas tres funciones serán los siguientes:

Palcos principales y plateas, por abono 15 pesetas, á diario 20; palcos plateas de escenario, 12 y 17 id.; palcos segundos de id. y proscenios, 8 y 12 id.; palcos segundos, 7.50 y 10 id.; butaca de patio y anfiteatro platea, 2 y 3 id.; butaca de anfiteatro primero, 1.25 y 2 id.; entrada á palco y platea, 0.75 id. id.; el impuesto del timbre á cargo del público.

Orihuela

Periodistas

Se encuentran entre nosotros nuestros amigos de la prensa ilicitana D. J. María Martí y D. Arturo Sgarra. Bien venidos.

De política

Se nota algun movimiento político en esta ciudad.

Los cabildos y reuniones de los conservadores menudean estos días, habiéndose del cambio de situación y de las próximas elecciones, que prometen ser reñidas.

Artistas

Dentro de pocos días llegarán á Murcia, procedentes de Orihuela, el tenor de ópera D. Rafael Ruiz, el profesor de piano D. Andrés Lozano y el conocido prestidigitador Sr. Cruz.

Proyectan dar un corto número de conciertos en esa capital.

11 Febrero.

FOLLETIN

EN 3.ª Y 4.ª PLANAS

LAS HIJAS DE LA DUQUESA

por Carolina Invernizio

LA «PEÑA» Y LAS FIESTAS

Un banquete—La corrida de toros

—Lo seguro

Los socios de la «Peña» celebraron ayer con un banquete el aniversario de la fundación de dicho centro.

En tan agradable reunión se habló, entre otras cosas, de las fiestas de Abril, surgiendo la idea de que la «Peña» debía encargarse de dar la corrida de toros.

La idea, apenas lanzada, fué aceptada por unanimidad, quedando nombrada una comisión compuesta de los mismos individuos que forman la Junta directiva de la «Peña», ó sea los señores Murphi, presidente, Casallns, depositario, y Visado, secretario, con sus tres suplentes señores Lacarcel, Fortes y Durán, más D. José Asensio, D. Alberto Pérez Monte, D. Angel Guirao y D. Vicente Kindelan.

En el momento se abrió una suscripción que arrojó 3.000 pesetas, que, en unión de las 3.000 que ofrece el Ayuntamiento, constituirán la base de la corrida.

Esta sea desea que reuna los mayores atractivos, para lo cual se ha pensado en ocho toros (á ser posible, de Veraguas), dos de ellos rejoneados por caballeros en plaza con lujo de séquito, que serán apadrinados, probablemente, por D. Joaquín García y D. Alberto Pérez Monte.

Respecto á matadores se proyecta traer nada menos que á Fuentes, Machaquito y Bombita; y á no poder ser los tres, dos de ellos.

Tambien se ha hablado de un tendido de belleza, con mantillas blancas, y otro de la misma índole, popular, con mantones de Manila.

A los socios de la «Peña» (y es muy natural, tratándose de quienes son) no les guía la más remota idea de lucro al encargarse de la corrida; por el contrario, ellos solo estarán á las pérdidas, y si alguna ganancia hubiera será íntegra para la Asociación de la Cruz Roja.

De modo que las fiestas de Abril son ya un hecho, dándose por seguro que habrá Entierro de la Sardina, Batalla de flores y corrida de toros.

De otros festejos que se proyectan, entre ellos un Baile blanco, no puede asegurarse nada todavía.

Los socios que asistieron al banquete de la «Peña», fueron los siguientes: D. Gerardo Murphi, D. Enrique Lacarcel, D. José Fontes, D. Alberto Pérez Monte, D. Isidoro de la Cierva, D. Francisco Carboná, D. Antonio Ciemaras, don Juan Antonio Perea, D. Cesar Casallns, D. Francisco Nolla, D. José Asensio, D. Angel Guirao, D. Ramón Srvat, don Francisco García, D. Juan Gironés, don Joaquín García, D. José Srvat, D. Enrique Visado, D. Juan García Ciemencin, D. Vicente Kindelan, D. Jerónimo Ruiz, D. Joaquín Carreño y D. L. Malo de Molina.

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

FEBRERO ALEGÓRICO

Febrero llega y con él toda esa serie de notas características que constituyen su poesía. Febrero es el mes más divertido del año. Sin duda por eso en tan corto, pues aun sin necesidad de ser filósofo ni pesimista, la alegría es más pasajera y hasta menos real que el dolor, como dice Schopenhauer.

De los doce hijos del año, Febrero es el más calavera de ellos. Ríe a la Dama y el bullicio, pasa su vida en bailes y franquicias y muere a los veintiocho días, agotada su salud en disolutas y libertinas empresas.

Febrero, representado alegóricamente, es una mujer hermosa, por lo que deja adivinar el cuco antiaz que cubre su rostro, porque para colmo de desdichas Febrero es hipócrita por excelencia. Insulta con desdoro, pero siempre salvando su responsabilidad tras de un velo que oculte el rubor de sus mejillas, si es que es cuerdo suponer que el tal mes se ruborice.

Los pintores le han sorprendido muchas veces en el «cambigi» y en él nos lo representan ebrio, procaz, tentador a la vez, mostrando algo más de lo que la moralidad o el convencionalismo ha ordenado que esté oculto, y vestido de rara indumentaria en que sobresalen los fuertes colores de gusto jitanesco. Sus ojos, en lo que más suelen esmerarse sus hábiles dibujantes, son dos inmensos abismos, profundos, incomprensibles, insondables.

Dos sombras ó tinieblas paradójicas, puesto que irradian luz, cuyo mirar malicioso y pícaro constituye la obsesión de sus cortejadores; y sus labios, dos pinceladas de carmín, plegadas con cierta simpática ironía y desdoblamiento, sobre los que aletea una sonrisa casi impenetrable, una sonrisa incitante, coqueta, de hembra presumida y satisfecha.

A su lado, compartiendo amigablemente los placeres del banquete, suelen hallarse algunos trasnochadores que burlaran el amoroso celo de la novia ó de la esposa y a pesar suyo concurrirían al baile. La psicología de estos hombres es muy popular y de todos conocida. Son jóvenes unos, otros viejos que jamás se detuvieron a contar sus años, todos demacrados, las ropas en desorden como después de una penitencia, las chisteras abolladas, las pecheras con vergonzosos lamparones de vino; y completando el cuadro, en el fondo, algo retirado del grupo principal, casi oculto con premeditada discreción, se halla un camarero, servilleta al hombro, descorchando una botella de espumoso «champagne» y pensando en el importe del consumo, á juzgar por su sonrisa de sátiro, burlesca y filosófica á la vez. Pero todo tiene fin.

Razón tienen los pintores y dibujantes en representar á este mes con forma humana, pues él, indole se asemeja mucho á nuestra naturaleza. Febrero, tan desquiciado y descreído en su juventud, llega un momento en que volviendo sobre sí se arrepiente de su pasado error y arroja al suelo y contra el cielo del arrebol, se conmueve al débil son de una campana y entra en el templo á llorar como Fausto su irremediable ligereza y á meditar sobre su origen y destino. Pero no os debéis fiar de sus palabras.

Fausto al fin y al cabo era hombre, pero Febrero es mujer y por lo tanto débil, voluble é inconstante. Febrero, como he dicho, se arrepiente el Miércoles de Ceniza, pero aún antes de morir, á la vejez, vuelve á pecar el Domingo de Piñata.

Juan Guardiola Jiménez. Vélez Rubio.

ELCHE

López Campello

Nuestro querido amigo el ilustrado médico D. José María López Campello ha recibido la investidura de doctor en medicina con nota de Sobresaliente.

El nuevo doctor ha disertado brillantemente sobre el tema «matrimonios consanguíneos», en el que ha merecido calurosos plácemes y felicitaciones.

El acto, que ha tenido lugar en la Universidad central, ha sido presidido por el sabio histólogo D. Santiago Ramón y Cajal, que felicitó al Sr. López Campello con un efusivo abrazo.

Reciba nuestro cariñoso amigo nuestra cordial enhorabuena por el éxito alcanzado.

De teatro

Es probable que en la última quincena del presente mes debute en nuestro circo teatro la compañía que dirige D. Andrés López y de la cual forma parte el tenor ilustre D. José Marco, que en la actualidad se encuentra entre nosotros.

Aneche dió la primera representación en dicho teatro la compañía dramática que dirige el primer actor D. Manuel Vico, poniendo en escena el drama en tres actos «La muerte civil».

Los artistas oyeron aplausos y el público los tributó muy entusiastas á nuestro paisano Sr. Javaloyes.

Debido á lo desahogado de la noche fué mucho el público que se retrajo de acudir al teatro.

Para esta noche está anunciado el es-

treno de «El mío ajeno», en cuya obra tantos aplausos tiene cosechados el actor Casto Javaloyes.

Dos heridos

Anoche y durante la función teatral, recibió noticia el alcalde Sr. Alonso de que en uno de los arrabales de la población había sido herido un hombre por un disparo de arma de fuego.

Personado el Sr. Alonso en el lugar del suceso dispuso que el herido pasara al hospital, en donde se le practicó la primera cura, apreciándose una herida de consideración en el rostro con separación de parte de la nariz.

Se ignoran los móviles de este delito. El agresor todavía no ha sido detenido. No bien había abandonado el alcalde su localidad del teatro-circo cuando se notó gran alarma entre los espectadores que oyeron voces de socorro que partían del exterior del edificio.

Un bardo había agredido puñal en mano á una guardia municipal, que recibió una herida en la mejilla izquierda. El guardia consiguió arrebatar el arma á su agresor y derribarle al suelo en donde recibió algunas contusiones.

A nosotros se nos ocurre preguntar una cosa: ¿cuando esto ocurría, en dónde estaba el compañero de pareja del guardia?

Tal vez se hubiera evitado mucho con su presencia. 10 Febrero.

COMISION DE INUNDADOS

RECLAMANDO SOCORROS

Nos ha visitado una comisión de huerteros de los partidos de Los Garres y Benlujan, que sufrieron también perjuicios en las últimas inundaciones, en demanda de que EL LIBERAL se haga eco de las reclamaciones que tienen formuladas para que se les concedan los socorros á que sean acreedores, pues todavía no han percibido ningún auxilio.

Trasladamos la petición á la Junta oficial para que vea el medio de atenderla si procede.

Calasparra

Estudiantes

Con objeto de pasar con su familia los días de vacaciones de Carnaval, llegaron ayer los jóvenes estudiantes D. José y D. Agustín, hijos del apreciado doctor Fuster.

Boda

Ayer mañana contrajo matrimonio, al que no precedieron amonestaciones don Sebastián Velazquez, á quien en unión de su esposa desamos felicidades.

Sorteo

Sin más incidentes que los naturales de alegría y pesar, según el número, se ha verificado esta mañana el sorteo de los mozos alistados de esta villa.

El sell

Con admiración lo escribimos porque con admiración lo vimos lucir ayer, tras una semana de eclipse total. Su presencia ha transformado la temperatura, que es benigna. 10 Febrero

REVISTA MINERA

PRECIOS CORRIENTES ESPAÑOLES

MINERALES

Hierro.—Bilbao. Campanil de 1.ª, tonelada ing. f. á b. 160 á 00. Rubio de 1.ª 150 á 00. Rubio de 2.ª 12 á 00. Carbonate calcinado de 1.ª 160 á 00. Cartagena manganesífero 12 por 100, Mn. y 35 por 100 Fe. f. a b. Cartagena, 18,35 pesetas. Seos 50 por 100, ordinarios, f. a b. Porman 12 22.

Plomo.—Linares sulfuros con 78 por 100, 46 kilogramos 15 25 pts. Alcohol de hoja: id. 19,00 idem. Carbonatos dal 50 por 100, 8,25 idem.

Zinc.—Almería. Calamina, por 56 kilos, el 30 por 100 (Unidad de más, 0,30), 2,25 pts. Cartagena. Biendas, 80 por 100, 56 kg. 2 00 (Unidad de más), 0,25 id.

Manganeso.—Carbonatos de 30 á 32 por 100, f. b. Huelva, la unidad en tonelada, 7 peniques.

Fosfatos.—Florida. 77,82. Mediterráneo, unidad, 10 id. Gafsa, 58,63. Mediterráneo, unidad, 0,61 f.

Azufre.—Aguilas, f. b., refinado molido, 100 kg., 16,50 pts.

METALES

Plomo.—Cartagena, quintal de 46 kilogramos, 22,75 pesetas.

Plata.—Cartagena, onza, 13,75 reales.

Hierros colados.—Lingote en Bilbao, fundición T, 115 pesetas. Para sifno, 110 pesetas.

(De la Revista Minera, Metalúrgica y de Ingeniería.)

CARTAGENA

Entierro

A las once de esta mañana ha tenido lugar el sepelio del contralmirante de la Armada en situación de reserva don José Martínez-Illasos y Egea.

Ha asistido al triste acto una numerosísima concurrencia prueba de lo mucho que en esta localidad era apreciado el distinguido marino.

Sobre el féretero, que era en extremo lujoso, iba extendido el manto de la Cofradía Marraja.

Llevaban las cintas el auditor de Marina D. José María Romero, el capitán de navío D. Manuel Duaso, el coronel de infantería D. Policarpo Díaz Capilla y el ordenador D. José Carlos Roca.

Presidieron el duelo el capitán general del departamento del, ayudante del gobernador militar de la plaza, comandante de artillería señor Lambert, los generales Ruberé Estrada, Pereira y Ramos Basenhana el jefe de Estado Mayor del departamento D. Rodolfo Matz, el intendente de Marina señor Díaz Dia-

moulin, el alcalde accidental señor Cáceres y los señores D. Angel Moreno, D. José García Albert, D. Félix Martínez, D. Juan Martínez Illasos, D. Ramón Cañete y D. Ricardo Guardiola.

En el acompañamiento figuraron comisiones del Ejército y Armada en traje de media gala.

Los honores le han sido tributados por un batallón milite de marinería é infantería de Marina, al mando del teniente coronel D. Bernardo González y una sección de caballería, todas estas fuerzas al mando del general de infantería de Marina D. Manuel del Valle.

Desocanse en paz el finado y Dios conceda á su familia toda la necesaria resignación para soportar tan duro golpe.

Sorteo de mozos

En el día de ayer y sin incidente alguno, tuvo lugar en este Ayuntamiento el sorteo de mozos pertenecientes al actual reemplazo.

11 Febrero.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINA DE ARRANDA, 1 MADRID

TELEGRAMA DE LA CIERVA

D. Isidoro de la Cierva ha recibido el siguiente telegrama de su hermano el ministro de la Gobernación, contestando al que se le dirigió en el banquete celebrado el domingo en honor del alcalde D. Jerónimo Ruiz:

«Recibo telegrama comisión organizadora banquete en honor nuevo alcalde, diciéndome acordaron felicitar me por designación Jerónimo Ruiz para ese cargo.»

«Hago el favor de saludar y dar las gracias á todos en mi nombre, asegurándoles que nada me es tan grato como verte unido en el amor á Murcia.»

INTRUCCION PÚBLICA

Por razón del censo de población, ha expedido la Superioridad nuevo título de 1.650 pesetas á la maestra de Santomera D.ª Aurora Clemente.

Para la concesión de esta categoría, la Junta provincial ha informado favorablemente.

DE BAZA Á GUADIX

Se ha verificado el reconocimiento de la sección comprendida entre las estaciones de Baul y Gor de la línea de Baza á Guadix.

Asistieron al reconocimiento, el ingeniero jefe de la tercera división de ferrocarriles, D. Honorio Manera, el ingeniero D. Enrique Bartima, el ayudante D. José R. Molina y D. Rafael de la Escosura, representante de la compañía constructora.

Según el acta que se levantó después del reconocimiento, la longitud del trozo de línea, comprendido entre los ejes de las estaciones de Baul y Gor, es de 12 303 metros 23 centímetros, de los que hay que deducir 468'85, que es la distancia que media entre los dos puntos en que ha de hacerse embarque y desembarque para los transportados.

El trazado se ajusta al proyecto primitivo y al replanteo aprobado.

La explanación se ha construido con arreglo á la sección transversal, faltando ejecutar, además del recorrido de pasos y cunetas, el ensanche de las trincheras de los puntos kilométricos 23 por 800, 23 por 900, 24 por 900, 24 por 700, 26 por 100 y 30 por 500, que aunque en algunos sitios tiene el ancho debido, en otros no, si bien no dificulta el paso de los trenes, y el ensanche de los terraplenes de los kilómetros 23 por 900 y 24 por 900.

En la trinchera del kilómetro 31 por 900, es preciso continuar las obras de saneamiento y darle la sección correspondiente. Deben colocarse también los aparatos encarriladores del viaducto construido sobre el arroyo del Baul.

Las obras de fábrica se han construido con arreglo al perfil aprobado y con sujeción al pliego de condiciones, salvo el viaducto sobre el río de Gor, el cual no puede utilizarse para la circulación á causa de falta de estabilidad, y por esta razón no se recibe ahora, entendiéndose que queda fuera del reconocimiento aludido, así como también sus avenidas entre los puntos kilométricos 31 por 594, 70 y 32 por 063, 55, en los que se están estableciendo los andenes para el transporte. A pesar de ello se cree necesario colocar barandillas en la palizada del terrapén, lado de Baza, para facilitar el paso de los viajeros por el puente.

La vía está ejecutada con arreglo al proyecto especial aprobado. Está terminada la estación de Gorafe, única comprendida en el trozo objeto del reconocimiento, faltando por terminar el cambio de acceso á la carretera.

En la estación de Baza no se ha construido ninguna de las obras necesarias, que deben llevarse á cabo, y que figuran en el contrato estipulado entre las compañías de Baza á Guadix y Lorca á Baza, para el servicio común de aquella estación, el cual contrato se encuentra hoy á examen y resolución de la superioridad. No se han incoado los expedientes de pasos á nivel y servidumbres interceptadas, porque no ha recaído resolución superior en aquellos. La compañía está obligada, bajo su responsabilidad, á mantener expeditos, en condiciones de seguridad y vigilados, los cruzamientos de todos los caminos y servidumbres.

Se han construido seis casas para guardas.

Está terminada la estación telegráfica. Con arreglo á la propuesta que la compañía hizo á la superioridad para el material móvil, falta un coche de viajeros de primera clase; diez y siete vagones descubiertos; dos vagones cubiertos, diez y seis irons y noventa toneladas en piezas de repuesto.

Para la completa terminación de la línea que nos ocupa, y la seguridad de la circulación, falta ejecutar lo que queda dicho, respecto á la explotación, estacionarios y material móvil que se cita. Disponiendo la real orden que autoriza la explotación con transbordo, que la explotación se haga á Baza y viceversa, faltan también la ejecución de las obras que sean necesarias en dicha estación.

Por tanto, consignase en el acta, falta para la posibilidad de la explotación que se ejecuten las obras y que se llenen los requisitos anteriormente citados, además de la aprobación de los cuadros de marcha de trenes y de distancias kilométricas entre estaciones, no pudiendo abrirse al tránsito público la sección comprendida entre las estaciones de Gor y Baul, mientras no se subsanen las deficiencias señaladas.

CUENTAS MUNICIPALES

Ingresos y pagos pendientes de realización desde el 6 al 28 de Febrero actual.

Ingresos de producto conocido:

Arrendamiento de la pastadería en Febrero, 250'50 pesetas.

Id. del Matadero general de reses en idem, 3.116'58.

Arbitrios sobre entradas á espectáculos públicos y fijación de carteles, 196'46.

Total, 3.563'54.

Pagos fijos mensuales:

Contingente provincial, 13.027'79.

Id. carcelario, 1.458'89.

Alquiler de la casa del jardinero de Florida Blanca (Enero), 20.

Conducción de cadáveres al cementerio, id., 55.

Alquiler de las habitaciones de los porteros, id., 46'50.

Efectos para la limpieza de la casa Ayuntamiento, id., 2'15.

Material de la secretaría, id., 313'70.

Petróleo consumido en las linternas de los serenos, id., 38'30.

Derechos de oblat y sacristía de la capilla del cementerio, id., 35.

Tres carreros á 53'27 ptas. uno y cuatro mulas á 45'62 ptas. una, id., 342'14.

Impuesto de alumbrado de gas, an id., 575.

Alumbrado eléctrico de las dependencias municipales, id., 81.

Id. id. de la Audiencia y juzgados, id., 85'05.

Id. id. del reloj de la Catedral, id., 50.

Impuesto de dicho alumbrado eléctrico, id., 21'27.

Material de id. id., id., 27'69.

Id. de id. de gas, id., 81.

Total, 16.266'48.

Déficit, 12 696'94.

Ingresos de producto eventual:

Consumos del extraradio.

Aprovechamiento de madera de árboles de pasos y otros.

Pagos eventuales.

Jornales y materiales.

Murcia 8 de Febrero de 1.907.—V.ª B.ª

Y Ruiz.—El contador, José M.ª García Serrano.

LOS DEDOS CORTADOS

Cuando la humanidad, cuando nosotros los humanos sufrimos un perjuicio cualquiera en nuestra persona ó en nuestros intereses, protestamos energicamente, alzamos el gallo y apearnos á las palabras «gruesas», ó á las manos, si andamos bien de puños, ó á los tribunales. No está mal; pero á veces gritamos desahogadoamente por el motivo más fútil y ligero.

Sin ir más lejos, ahí tenemos á nuestra juventud escolar, salvo las excepciones consabidas.

Si se le niega el «punto», si no les agrada un profesor, por la cosa más nimia arma un jaleo de dos mil demonios en algunas ocasiones.

¡Ah! y quiera Dios que no tomen ejemplo en sus compañeros, los estudiantes de Corea, porque sino llegaremos á un catolicismo antes de la fecha en que acabará el mundo, que será muy pronto, según ha pronosticado un sabio americano.

Esos jóvenes coreanos de nuestro relato hacían sus estudios en Tokio por cuenta del presupuesto de Instrucción de su país.

Pero resulta que este año se ha salido del presupuesto de Corea con déficit y el ministro ha creído que para enjugarlo no había otro pañuelo de que echar mano que la subvención de los escolares, y fué y la suprimió de una plumada.

Entonces los jóvenes estudiantes idearon protestar de una manera singular y extraña. Escribieron una carta al ministro, pintándole su desesperada situación y declarando que no tenían otra solución que la de morir de hambre.

Y para indicar el estado de desesperación y amargura á que se veían reducidos, los veintidós estudiantes coreanos se cortaron un dedo de la mano cada uno y los enviaron al ministro juntos con la carta.

Juzgue el lector la sorpresa y estupor del ministro al recibir esos veintidós dedos que referendaban la solicitud de aquellos jóvenes.

El hombre se volvería loco, segura-

mente, por recibir á la vez tantos dedos y tan pocas manos.

De ordinario, cuando se está en la miseria se tiende al prójimo la mano entera, pues un sólo dedo sirve para designar algo de que debemos abstenernos en sociedad.

Presentar un dedo para reemplazar el apretón de manos es muy político también, porque denota desconsideración y una cordialidad bastante moderada.

Estaba reservado, sin embargo, á los estudiantes coreanos encontrar la verdadera utilidad de ese ofrecimiento de un dedo único, pues resulta así, simultáneamente; un ofrecimiento lastimero, respetuoso y simbólico.

Porque ¿quién no siente compasión y respeto ante acción tan triste y dolorosa? Es además simbólico y doblemente simbólico el ofrecimiento.

Los veintidós dedos ofrecidos, pueden decir veintidós veces consecutivas, lo siguiente, entre otras cosas:

«Señor ministro, si el envío de esos veintidós fragmentos de nuestras personas no os conmueven, no tendremos más remedio que cortarnos los demás... para comer.»

¡Cuánta elocuencia puede tener á veces un dedo cortado!

«Boletín oficial»

El del día 11 contiene:

Real orden sobre el sorteo de mozos.

Anuncio de óstetra vacante en el Instituto de Santiago.

Circular encargando á las autoridades y sus agentes la vigilancia del arbolado de las carreteras.

Anuncio de solicitud de pertenencias para la mina «Santa Isabel», del término de Alhama.

Otro de subasta de aprovechamiento de caña.

Id. de pastos.

Edicto de contribuciones.

Extraño de acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Aguilas.

Edictos de la Audiencia provincial y del juzgado de Alhama.

DIARIO DE MURCIA

Van dos días de Carnaval, y sin incidentes desagradables, y hasta sin molesitos perfumadores y atrevidos perfumistas. Ha bastado la prohibición del alcalde para que todo el mundo la obedezca. Esto es digno de alabar y prueba además que lo que está bien mandado, se acata.

Las máscaras han estado estos días muy en baja. Tócale á este año el calificativo entre aquellos de los que se ha dicho que el Carnaval «iba de capa caída»; pero como la recogió en el siguiente y se la puso como capota de luces, diremos que las carnestolendas tienen sus alternativas y que el Carnaval hace de su capota un sayo, el que se le antoja. El tiempo ha sido vario, pero en los dos días no ha podido ser mejor en las horas críticas del paseo en la Glorieta y en la Trapería.

Tres banquetes se han verificado también estos días. Primero el que los tenientes de alcalde y concejales del partido liberal, han dado al alcalde que cesa don Antonio López Gómez.

Segundo el que por iniciativa de la Cámara de Comercio, han dado gran número de comerciantes é industriales al nuevo alcalde D. Jerónimo Ruiz, presidente de dicha corporación comercial.

Y tercero, el ofrecido por los jóvenes Sres. Fernández Delgado y Soís, por haber sido nombrados de la plana mayor de la Brigada de Bomberos, á sus compañeros en tan benemérita corporación.

Digan lo que quieran, los banquetes son homenajes muy simpáticos. Aunque se ha escrito mucho contra ellos y contra sus brindis, se sigue banqueteado y brindando en el mundo, cuando se quiere honrar á una persona. El último que se ha celebrado en Madrid ha sido en honor de los Quinteros, asistiendo y brindando hasta D. Antonio Maura.

En Murcia han salido bastantes cosas buenas de los banquetes; y así como saldrá del celebrado en honor de D. Antonio López Gómez, la unión más íntima de él con sus amigos y el reconocimiento de su honrada gestión; del de los oficiales bomberos, la fraternidad de los nuevamente nombrados con los que ya tienen hoja brillante de servicios; del que se le dió al nuevo alcalde D. Jerónimo Ruiz por sus amigos y compañeros los comerciantes, salieron las fiestas de Abril triunfantes y juradas.

Hay un editor responsable de ellas, D. José Abellán Alcántara, que tiene á su lado, para salir airoso de la empresa, al señor alcalde, á los tenientes, creo que al Ayuntamiento, á cuantos asistieron al banquete y comercio de Murcia en general. Con tantos y tan buenos elementos, no hay dificultad que no se venza.

Las fiestas de Abril no tienen nada que ver con la política, son populares, las quieren indudablemente el comercio y el gran número de gentes que en ellas encuentran trabajo; pero cuando el señor Peña dijo, como alcalde, «que en su tiempo no habían de morir los festejos»; cuando el Sr. López Gómez repitió lo mismo; y cuando el nuevo alcalde ha usado de las mismas palabras, obliga á los suyos, porque ese «en mi tiempo» si que tiene una trascendencia política. Es una especie de llamamiento á los que están identificados en una situación.

Los políticos, como tales, no están sometidos á la ley de Asociaciones, ni á la vigente, ni á la que se quería implantar, pero tienen algo de comunidad y de regla para su régimen interno. Sobre todo en estas agrupaciones de políticos, que hay en las ciudades pequeñas, donde es más

fuerte el lazo de la amistad que el de la idea. Así, pues, los conservadores murcianos han de ver en el alcalde y en el Sr. Abellán á dos amigos y correligionarios á quienes hay que ayudar para que salgan adelante.

En medio de todo este barullo de fiestas y de máscaras, donde ayer se daba la noticia de que á D. Juan Piqueras se le había muerto su hijo Ricardo, joven de unos treinta y tantos años, cuando hace doce días que ha visto también morir á su esposa, se daba una nota triste y dolorida, que hacía llevar el pensamiento y la compasión hacia el hogar fúnebre y hacia el abatido y desgraciado padre y esposo. Que Dios le dé fuerzas y resignación.

José Martínez Tornel

VIDA RELIGIOSA

VILA Y ALUMBRADO.—Día 12, en Santa Eulalia, por D. Manuel Tarín Esquivas y demás difuntos de la familia.

Mañana en el Rosario.

SANTORAL.—Día 12, Santa Eulalia, San Damián y la traslación de San Eugenio.

—Se cierran las relaciones. EN SANTA EULALIA.—Hoy, festividad de la titular, será la función á las diez, predicando el canónigo lectoral D. Félix Sánchez García. El ejercicio de la última novena será por la tarde á las tres.

CARTERA DE MURCIA

—Donativo al hospital—

Nicola, D. Miguel Jiménez Baeza, D. Jerónimo Ruiz, D. Angel Guirao, D. Antonio López Gómez, D. Francisco Carrillo, don Tomás Palazón, D. Diego Hernández, D. Juan Antonio Perea, D. Diego Almadá, D. Gaspar de la Peña, D. Eduardo Pardo, D. Antonio Rodríguez, D. José Molina, D. Pedro Cerdán, D. José Llovera, D. José María Díaz Cassou, don Manuel Lorenzo, D. José García Villalba, D. José Abellán, D. Mariano Palarea, D. Asensio Pinar y en representación de la familia D. Juan de Dios Pérez López. Seguirán a la comitiva numerosos carruajes particulares.

A su hermano político D. Luis Pérez Trigueros, sobrinos y demás familia reiteramos nuestro pésame.

Las Palomas. Vino Claret, Almería y Blanco Pardo, Calle Agudores

Nombramiento.—El abogado de este Colegio D. Manuel Fernández Reyes, recientemente designado para oficial de Sala de la Audiencia provincial de Murcia, ha sido nombrado oficial primero de la secretaría del gobierno civil de la provincia, con tres mil pesetas de sueldo anual.

El Sr. Fernández Reyes ha desempeñado en otras ocasiones el importante cargo para que ahora ha sido elegido, mereciendo su gestión el aplauso de sus jefes y principalmente el del público. Le enviamos nuestra enhorabuena.

Miña leonada.—Ayer tarde fué atropellada por una galera de propiedad particular, en la Puerta de Castilla, una niña de seis años de edad, llamada María López del Cerro.

Resultó con fuertes contusiones en el muslo derecho y cadera izquierda. Después de curada en el hospital pasó a su domicilio.

Alhama.—D. Alfonso Díaz, de Alhama, nos escribe manifestándonos que él no figura en la comisión de dicho pueblo que vino a saludar al gobernador, como por equivocación, sin duda, ha dicho nuestro corresponsal.

Un herido.—Ayer a primera hora fué herido cerca de la calle de San Antonio Gómez Martínez (a) Rizado, de 42 años de edad, casado, domiciliado en la calle de Madre de Dios, de un palo en la cabeza por otro sujeto conocido por Vicente el Cabrero.

El herido ingresó en el hospital, marchando a su domicilio después de curado.

Fuención.—Joven todavía, falleció anoche en esta capital D. Antonio Alcaraz Balibrea, dueño de la fábrica de almidón de los Pasos de Santiago.

A su esposa, hijos, hermana y demás desconsolada familia demos nuestro pésame por la inmensa desgracia que les aflige.

Desearse en paz el alma del finado.

LORCA

Subasta.—El día 18 de este mes tendrá lugar en las Salas Consistoriales y bajo la presidencia del alcalde la subasta de los espantos de los montes comunales de Lorca, correspondiente a los años 1907, 1908 y 1909.

A Madrid.—Ha salido para Madrid el jefe del partido conservador en esta localidad don Simon Mellado Benitez.

Su viaje está relacionado con la política lorquina.

Fuención.—Ayer fué conducido a la última morada el cadáver de Doña Juana Pérez Pérez, esposa del anciano librero D. José de Jodar y madre del exdirector y propietario del Diario de Avisos D. Alfonso Jodar.

Enviamos la expresión de nuestro sentimiento a la afligida familia.

La lucha electoral.—Nos dicen que en breve comenzará el

partido republicano de Lorca una serie de mítins de propaganda electoral en los distritos rurales de esta ciudad.

Sórtico.—Ayer tuvo lugar en esta el sorteo de quintas, sin incidente alguno. 11 Febrero.

UN ALMUERZO

Sobre el almuerzo con que el domingo obsequió el exalcalde D. Antonio López Gómez a los miembros de alcalde y sindicatos liberales, dice Región de Levante lo siguiente:

«Además fueron invitados a dicho acto por el Sr. López Gómez, el diputado a Cortes y jefe del partido liberal D. Miguel Giménez Baeza, el popular exalcalde don Teodoro Danis, el director de La Tribuna D. Hernán García, nuestro director D. Pedro Jara Carrillo y D. Eduardo Pardo Baquero.

Asistieron además del exalcalde señor López Gómez, los concejales siguientes:

D. José Poveda Cuenca, D. Antonio Requena, D. Tomás Palazón Lacárcel, D. José Blaya, D. Ginés Cánovas, D. José María Belando, D. Lucindo García Pastor, D. J. Jesús Trigueros, D. Juan Antonio López Sánchez-Solis, D. José Martínez Teller y D. José Cremades.

El acto cedió por completo de carácter político, brindándose expansivamente en el seno de la intimidad y de la más franca alegría.

Por iniciativa del Sr. Pardo se enviaron los ramos que adornaban la mesa, uno a la señora del Sr. López Gómez y otro a la hija mayor del Sr. Giménez Baeza, en testimonio de felicitación por su franca convalecencia.

Se acordó también, a propuesta del diputado a Cortes Sr. Baeza, enviar dos telegramas como recuerdo en aquel acto al jefe nacional D. Segismundo Moret y al provincial señor conde de Romanones.

Los concejales liberales correspondieron a esta fineza del Sr. López Gómez, ofreciéndole un banquete el domingo próximo.

LAS ELECCIONES

LOS SOCIALISTAS

No quieren alianzas.—Solos a la lucha. Madrid 11 (12 t.)

El partido socialista se reunió anoche. Desechó la proposición presentada respecto a una alianza electoral con los republicanos.

Acordó ir a las elecciones, pero solos.

EL 11 DE FEBRERO

En Madrid. Mítins, banquetes y veladas.—Mucho entusiasmo. Madrid 11 (11 n.)

Los republicanos conmemoran el 34 aniversario de la proclamación de la República en la forma de costumbre.

Son muy numerosos los mítins, banquetes y veladas.

La concurrencia a todos estos actos es grande.

Se han pronunciado fogosos discursos. Ha reinado mucha alegría y gran entusiasmo.

Iluminaciones.—Todos los centros republicanos se hallan engalanados.

Esta noche ostentan espléndidas iluminaciones.

Salmerón ha recibido muchos telegramas de adhesión y cariño.

En provincias

Gran entusiasmo.—Los telegramas que se han recibido de

provincias acusan que en casi todas ellas han celebrado los republicanos la fiesta del día con actos análogos a los de Madrid.

Ha reinado en todas las reuniones republicanas gran entusiasmo.

Se han pronunciado fogosos discursos contra la monarquía y la reacción.

Las elecciones en Alemania

Francas declaraciones. París 11.

En una entrevista que ha celebrado el jefe de los socialistas alemanes con un periodista, se lamentó del fracaso que ha experimentado su partido en las últimas elecciones.

Lo atribuye a la desmoralización de los obreros que abandonan el socialismo en vista del cambio de actitud del partido del kaiser, inclinado a la paz.

Son muy comentadas las declaraciones del jefe de los socialistas alemanes.

Barcelona

Entierro de Durán y Bas. Barcelona 11 (8 n.)

El entierro del exministro Durán y Bas ha sido una gran manifestación de duelo.

Presidieron el gobernador, alcalde y otras autoridades.

Asistieron comisiones de todas las entidades más importantes de Barcelona.

INFORMACION POLITICA

Declaraciones de La Cierva. Madrid 11 (11 n.)

La Cierva ha hecho interesantes declaraciones.

Dice que al Gobierno no le preocupa la coalición que han pactado los socialistas, republicanos y liberales bilbaínos para formar un bloque contra los reaccionarios.

Manifiesta que esa es una cuestión local, en la que el Gobierno guardará perfecta neutralidad.

Trabajos electorales.—La Cierva, el subsecretario de la Gobernación y las autoridades se reunieron para determinar su conducta en las elecciones en Madrid.

Se acordó los candidatos conservadores que lucharán.

Se eligieron comités electorales para los distritos, procurando que los que los forman tengan fuerzas y arraigo en sus respectivos distritos.

Consejo de ministros.—El miércoles próximo se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

En él se acordará la fecha de las elecciones generales.

Montero mejorado.—Montero Rios se halla un poco mejorado.

Invitará mañana a almorzar a la mesa del Senador.

Telegramas de pésame.—El rey y el Gobierno telegrafiarán al gobernador de Barcelona encargándole día el pésame a la familia de Durán y Bas y que les representara en el entierro.

Delegado regio de pósitos.—Se ha nombrado delegado de pósitos al conde de Ratamón.

Combinación diplomática.—Se ha firmado una pequeña combinación diplomática.

El conde de la Viñaza ha sido nombrado

embajador de España en San Petersburgo.

El conde de San Luis ha sido nombrado embajador en Lisboa.

Declaraciones de Romanones.—Se esperaron. El conde de Romanones ha hecho declaraciones.

Ha desmentido las manifestaciones que se le atribuyeron mostrándose contrario a la unión de Montero Rios y Moret.

Por el contrario—dice—deseaba la unión como todos los prohombres liberales.

Añade que si Moret llega a ser proclamado jefe, nadie como él le demostrará su adhesión sincera.

Se advierte que en las anteriores manifestaciones, Romanones se mantiene a la capa para hacer valer su concurso.

La madre de la reina.—El jueves próximo llegará a Madrid la princesa Beatriz, madre de la reina Victoria.

Se hospederá en Palacio, donde tiene preparadas habitaciones.

Cañería ciega.—El rey, infante D. Carlos y duque de Génova pasaron la tarde cazando en la Casa de Campo.

La infanta Teresa.—La infanta María, Teresa, acompañada de su esposo D. Fernando de Baviera, estuvo esta tarde en la función del teatro Español.

BOLSA

Madrid 9 (10'30 n.)

Interior. 82'20
Fin. 82'30
Próximo. 00'00
Amortizable. 101'30
Banco. 434'00
Tabacos. 391'00

Cambios.—Francos. 8'80
Libras. 27'48
Exterior París. 94'75

NOTICIAS DE ALICANTE

Accidentes marítimos.—Un ahogado. Alicante 11 (6 t.)

Ha fordeado en este puerto el vapor alemán «Royal», remolcando al italiano «María Victoria», al que encontró a la altura del cabo de San Antonio sin gobierno, por haberse roto el timón.

El «María Victoria» procede de Cardiff y se dirigía a Génova llevando once días de navegación.

También ha fordeado un brik-barca ruso, al que un golpe de mar le arrebató un hombre de la tripulación.

El infeliz marinero pereció ahogado, a pesar de haberse intentado recogerlo.

Las autoridades de Marina instruyen sumaria.

EL ATENTADO DE MORRALS

VISTA DE LA CAUSA. La fecha.—Testigos, peritos e intérpretes.—Duración probable. Madrid 11 (11 n.)

La vista de la causa por el atentado contra los reyes en la calle Mayor se empezará el 15 de Abril próximo.

En el señalamiento no se determinan las días que durarán las sesiones porque depende de la extensión de las declaraciones.

Están citados noventa testigos y diez peritos.

La Sala ha desahogado parte de la prueba propuesta por las partes, incluso la citación por la vía diplomática de algunos extranjeros.

Se han pedido al ministerio de Estado

DEPOSITO DE MADERAS DE TODAS CLASES para construcción y carpintería Ruiz, Clemares y Comp. - Corvera, 25.-Murcia.

CONTRA LOS CIVILES

CRIMEN COBARDE. Lucha horrible. Jaen 11 (7 n.)

Comunican de Irueta, que una pareja de la guardia civil se alojó en el cortijo de Juan Padilla.

Los dueños del cortijo guardaron a que se durmieran los guardias y los desarmaron.

Acto seguido comenzaron a machetearlos.

Uno de los guardias, que era cabo, quedó muerto.

El guardia, herido de gravedad, entabló una terrible lucha en la oscuridad con los cortijeros.

Logró recuperar un fusil y sostuvo largo tiroteo con los cortijeros hasta que se le agotaron las municiones.

Los tres se hallan en tan gravísimo estado, que están agonizando.

La certijera está embarazada. Uno de los proyectiles le ha atravesado el vientre.

El sangriento suceso ha causado gran sensación en toda la provincia.

Se ignoran los móviles de la agresión contra los civiles, porque ninguno de los tres heridos ha podido declarar.

LAS SALINAS DE TORREVIEJA

Agitación obrera. Madrid 11 (11 n.)

Telegramas de Torrevieja comunican que aumentó la agitación entre los obreros de aquellas salinas, por continuar suspendidos los trabajos de extracción de sal a causa de los destrozos que produjeron los temporales en la laguna.

RECUERDO A CAMPOAMOR

En el aniversario de su muerte. Madrid 11 (11 n.)

La prensa de hoy recuerda que mañana se cumplirá el séptimo aniversario de la muerte de Campoamor.

Los principales diarios le dedican sentidos recuerdos, elogiando como se merece al gran poeta.

MADRID

Zarzuela en enredicho. Madrid 11 (11 n.)

El marqués de Vadillo ha remitido al juzgado de guardia un oficio con un ejemplar de la zarzuela «La diosa del placer», estrenada en el circo de Parish.

La envía el gobernador al juzgado, por si tuviera materia de delito ó inmoralidad.

AVENIDA DEL SEGURA

PRECAUCIONES. Esta madrugada ha recibido el gobernador civil un telegrama, comunicándole que el río Segura ha experimentado una gran crecida por la cuenca alta.

La noticia se la ha comunicado el señor Barroso al alcalde, y ambas autoridades han adoptado las medidas oportunas para prevenir a los riberaños del peligro que les amenaza.

Se ha avisado a las pedáneas de los partidos inmediatos al río.

La guardia civil ha salido para vigilar los sitios más expuestos a inundaciones.

Hasta media mañana no llegará a esta capital la avenida.

Las autoridades han avisado a Orihuela, las noticias de la riada.

Por llegar estas a nosotros a la hora de cerrar esta edición no podemos dar más detalles.

CASOS Y COSAS

Un abogado defiende a un individuo acusado de haber falsificado moneda de plata, y obtiene su absolución por falta de pruebas.

Cuando el cliente da las gracias a su defensor, éste le dice al oído: —La advierto a usted que quiero cobrar mis honorarios en oro.

La modista.—Crea usted, señora, que esta pluma blanca en el sombrero le quita a usted diez años de encima.

La parroquiana.—Pues póngame usted otra más.

LA ENFERMEDAD DEL NARANJO

La importante producción naranjera, que viene sufriendo la terrible plaga del pojo rojo, tiene ya un poderoso específico que lo extingue rápidamente.

Este es el Líquido Fértis, que poseen los Sres. C Márquez y Garola.

Las últimas pruebas se han efectuado en el huerto de José Gil, sito en la carretera de Espinardo, con el más completo éxito.

Los que desean pueden visitarlo para convencerse de su éxito.

Se sirven pedidos en la calle de San Antón, 8.—MURCIA

PEDRO DOMEQO

JEREZ DE LA FRONTERA. CASA FUNDADA EN 1788 VINOS Y AGUARDIENTES ESTILO COGNAC Representante en Murcia y su provincia José Gómez Quintana.—Hotel Hito

SE VENDE AUTOMOVIL

MARCA RENAUL. 14 20 H. P. cuatro cilindros, Carrocería, doble factón, capota, faroles, faros y demás accesorios. José Pagán, Sociedad 11.—MURCIA.

CONFETTI

Muy próximo a la Gloria, detrás del Café del Arsenal, en el establecimiento de calzado de Ortiz y Delgado, encontrará el público confetti superior a peseta el kilo.

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA

de D. Tomás Seiquer Pérez CAPUCHINAS, 4, de 11 a 1

ESPECTÁCULOS

TEATRO CIRCO VILLAR. Sesiones de cinematógrafo a las 6, 7 8 1/2, 9 y 10 1/2

En todas las sesiones tomará parte la sinfonia Mis Iida.

Imp. de EL LIBERAL. Crédito Público, 1

CAROLINA INVERNIZIO

LAS HIJAS DE LA DUQUESA

Las horas pasaban, y Hugo quería escribir antes de la vuelta de Oscar. Llamó a Juan para que le trajera lo necesario, y mientras esperaba se puso a la ventana.

Los pájaros gorgoraban en el bosque, las plantas exhaleban perfumes; a lo lejos, entre las matas, se divisaba la blanca casita del Ermitaño.

Aquel punto blanco llamó su atención. Pensaba en lo felices que serían los que habitaban aquel retiro, perdido en el bosque.

Y se sumergió en una serie de fantasías tan profundas, que no oyó siquiera el ruido de la puerta que se abría.

—Príncipe—dijo una voz que hizo latir con violencia el corazón de Hugo.

Se volvió vivamente. Castilla había entrado en la estancia y permanecía a pocos pasos de él.

Su palidez, la alteración de su rostro, eran tales, que el príncipe se sobresaltó, balbuceando con trabajo:

—¿Y mi hijo?

—Yo no quiero que muráis sin auxilios, me parece que soy un asesino, dejad que os vende la mano con este puñal para detener la sangre, quizás os hayáis equivocado y la herida no sea mortal.

Castilla movió tristemente la cabeza.

—He acabado para siempre; es puñal no perdona; en otra ocasión probé de pinchar un caballo que se había roto una pata y sufría mucho, y murió a los pocos momentos; no escapo, y es lo que quiero, lo que deseo; ciertamente no hubiera creído nunca acabar mi vida de un modo tan poco glorioso para un oficial.

Se detuvo porque se sentía desfallecer, sus ojos se velaban, los labios adquirían un color blanco amarillento.

—Ayudadme—dijo con voz débil—á tenderme en aquel diván.

Las manos del príncipe temblaron al sostener al joven.

—Dejad que llame a alguien—exclamó.

—No os mováis, quiero estar solo con vos algunos minutos más. Es ya un alivio para mí no veros sonreír en mi agonía.

Un sollozo le subió a la garganta. Hugo se inclinó hacia él.

—Escuchadme—dijo con voz lenta y segura—yo seré clemente aunque me hayáis despedido el corazón; os perdonaré, sero con una condición, decidme dónde se encuentra mi mujer.

—Si creéis en la palabra de un moribundo, os juro que lo ignoro.

—Pero, desgraciado—exclamó el príncipe con viveza—¿no veis que estáis herido? La sangre corre por vuestra mano, precisamente cuando debéis emplearla. Castilla sonrió extrañamente.

—No será nada, sólo os ruego que llaméis a un criado.

Hugo, con el corazón agitado por una vaga aprensión, cumplió el deseo del joven.

Un momento después, Juan entraba en la estancia con el príncipe; Castilla se apoyaba con la mano en sangrienta en la mesa.

—Enfilla el caballo—dijo al criado con voz grave, solemne—y corre á avisar al doctor Daneo para que se apresure á venir porque al enseñar un puñal indiano, envenenado, á mi amigo, me he herido inadvertidamente.

Una violenta emoción apareció en el rostro de Hugo, que abrió la boca para hablar, pero una mirada suplicante del oficial le hizo callar.

Juan había hecho un gesto de terror.

—Pero, señor, el pueblo está lejos; ¿cómo corriese á llamar al Ermitaño?

Castilla hizo un gesto de impaciencia.

—No tengo en él ninguna confianza; quiero al doctor Daneo... vete en seguida.

El doméstico salió precipitadamente.

—¿Qué habéis hecho?—murmuró el príncipe con un estremecimiento de horror y de angustia.

—He querido castigarle y vengaros al mismo tiempo sin que vuestras manos se manchasen de sangre, para no dejaros el remordimiento; príncipe, sin querer he destruido un día vuestra vida, ahora os doy la mía; estamos en paz.

Fue atacado de un vértigo; cayó en una silla, la sangre continuaba saliendo de la herida.

Hugo se acercó.

ALMACENES DE HIERROS EN MURCIA, ALICANTE Y CARTAGENA

José García

Vigas DE Acero PARA edificios

Más baratas, más fuertes y de más duración que la madera SE CORTAN A MEDIDA

Se vende... diez mil pesetas...

LECHERIA Frente a la Fonda Negra... D. Antonio Cánovas...

MA DE CRIA para casa de los padres... edad 24 años...

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO de LAGASSE

AGENCIA DE ENCARGOS de Pascual Martínez

la más antigua y acreditada de la Región Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, Orihuela...

DESPACHOS En Murcia, D. Pascual Martínez, Sociedad 13. En Cartagena, D. José Gómez, San Francisco, 1.

Compagnie Générale Transatlantique Vapores-correos franceses



Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena a Orán y Marsella y vice-versa.

Diario DE Avisos

De Alicante

La Nueva Aduaneta

De Cartagena

Maderas finas

SE compra oro, plata, platino y alhajas.

MATERIAL PARA MINAS Y OBRAS PÚBLICAS

MANUEL GARMONA

Hotel de Francia

De Torrevieja

De Murcia

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Gran hospedaje de España

Mac Andrews y C. Línea de vapores expresamente construidos para el transporte de frutas.

Vapor GENOVA para Londres, cargará en Cartagena el miércoles 13 del corriente.

Vapor PALLAS para Hamburgo, cargará en Alicante el viernes 15 del corriente.

Vapor DIAMOND para Londres, cargará el miércoles 13 del corriente.

Vapor H. Gerlinger para Hamburgo, cargará el miércoles 13 del corriente.

Vapor BRABANT para Hamburgo, cargará el viernes 15 del corriente.

Yesos y Cales Lucindo García Pastor, Plaza González Conde, 1.-MURCIA.

HERNANDEZ PEREZ Plaza de Santa Catalina. Pastelería y cocina para todas las clases.

VENTA DE UNA CASA de dos pisos en la calle de San Nicolás, 43.

SE VENDE herrametal nuevo de carpintería y tornería con torno alto y banco de carpintero.

MA DE CRIA para casa de los padres, leche de 6 meses, primeriza, edad 24 años.

Se alquila una COCHERA grande con casa, Razon: Santa Teresa, núm. 23.

LA POSTAL Máquina de escribir, de teclado universal, la única por 30 pesetas.

BAÑOS DE ARCHENA ARRINDO DE FONDAS Se arriendan los pabellones de Levante, Madrid y Segura.

LA PUREZA Salazón y fabricación esmerada de toda clase de embutidos de cerdo.

Se alquila una COCHERA grande con casa, Razon: Santa Teresa, núm. 23.

LA POSTAL Máquina de escribir, de teclado universal, la única por 30 pesetas.

BAÑOS DE ARCHENA ARRINDO DE FONDAS Se arriendan los pabellones de Levante, Madrid y Segura.

LA PUREZA Salazón y fabricación esmerada de toda clase de embutidos de cerdo.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica (Antes A. FOLCH Y C. S. en C.) LINEA DE LAS ANTILLAS

Linea de la América del Sur Para MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y ROSARIO DE SANTA FE

LINEA DE VAPORES DE TINTOE Y COMP. A BARCELONA Servicio directo para Orán

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCION RAPIDA VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones

Se alquila una COCHERA grande con casa, Razon: Santa Teresa, núm. 23.

LA POSTAL Máquina de escribir, de teclado universal, la única por 30 pesetas.

BAÑOS DE ARCHENA ARRINDO DE FONDAS Se arriendan los pabellones de Levante, Madrid y Segura.

LA PUREZA Salazón y fabricación esmerada de toda clase de embutidos de cerdo.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica (Antes A. FOLCH Y C. S. en C.) LINEA DE LAS ANTILLAS

Linea de la América del Sur Para MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y ROSARIO DE SANTA FE

LINEA DE VAPORES DE TINTOE Y COMP. A BARCELONA Servicio directo para Orán

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA Y ACCION RAPIDA VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones

Los encargos se hacen y se entregan en el mismo día. Cuenta corriente con el Banco de Cartagena en Murcia y Cartagena y Sucursal de España en Alicante.

EL Liberal TARIFAS DE PUBLICIDAD MADRID

Notas titiles. 2,00 pesetas linea.

Noticias. 3,00 » »

Reclamos. 1,50 » »

Anuncios, cuarta pagina. 0,50 » »

Esquelas mortuorias, según muestrario.

MURCIA Artículo industrial, 1 peseta 25 céntimos linea.

Noticias tercera pagina, 1 linea linea.

Reclamos, 2.ª pagina, 0,50 linea.

Anuncios, 4.ª p.ª, 0,10 linea.

SEVILLA Artículo industrial, 1 peseta 25 céntimos linea.

Noticias tercera pagina, 1 linea linea.

Reclamos, 2.ª pagina, 0,50 linea.

Anuncios, 4.ª p.ª, 0,10 linea.

LA UNION EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

42 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Cánovas del Castillo 3

FOLLETON DE 'EL LIBERAL' (113)

una vileza mentir; su conciencia, su deber, le imponían decir la verdad.

Y no la culló, dejando rebosar el corazón, mientras la muerte poco a poco se iba reflejando en su rostro.

—La culpa ha sido mía—dijo con voz débil como un soplo, pero que iba animándose ligeramente—he tenido una escena violenta con ella; sufría desde hacía demasiado tiempo; el lazo que nos unía pesaba sobre mi conciencia como un remordimiento, recordaba las palabras de mi madre, ruega a Dios que te conserve siempre leal y puro de toda mancha, y me veía vil y cobardé a la fatalidad que me había hecho encontrar a la princesa, a la pasión que le había inspirado y a la que sentía no poder corresponder como se merecía, porque mi alma, mi pensamiento estaban ocupados en otra imagen pura, divina, a la que yo un día soñara hacer mía! Y en vez de esto había perdido toda esperanza de felicidad doméstica, de alegrías para el porvenir y la vida me parecía un infierno.

Afortunadamente de día, agitado de noche, bastaba la más pequeña contrariedad para producir las más desesperadas discusiones; así sucedió anoche: estaba lleno de turbación por haberos encontrado... de buena fe creía que lo ignoráis todo; pero sabía que había cometido una vileza, una mala acción al invitaros aquí: se lo dije a la princesa; creía que, como siempre, me animaría a dominar mis escrúpulos, amortiguaría mis temores... en vez de esto me insultó, me dirigió reproches que me hirieron cruelmente; parecía haberos operado en ella una transformación muy extraña después de haberos visto...

El príncipe hasta entonces había escuchado al joven sufriendo como un condenado; una violenta y

legítima rabia le inflamaba, pensando que su mujer, por él a menudo implorada, había rehusado siempre a sus caricias, a sus besos mostrándose desdeñosa, fría, cruel, mientras con otro que no la había amado nunca se había sometido, humillado, soportando los más acerbos reproches, las mayores bajezas.

La confidencia del moribundo le añadió otro sufrimiento; pero a las últimas palabras dió un salto, perdió su sangre fría.

—¿Edmea me ha visto? ¿Cuándo? ¿Dónde?

—En el Castillo de la Cisterna.

—Ahora comprendo por qué el jardinero me habló de una forastera que no quería encontrarse con nosotros y huyó sin terminar la visita. La creyeron loca.

—Era ella y ni siquiera intentó ocultarme la emoción experimentada, y por primera vez se atrevió a desafiarme audazmente, demostrarme el odio que en su corazón había sustituido al amor. Y mientras yo me retiraba a mi habitación resuelto a terminar con una existencia que me era demasiado pesada, la princesa pensaba en fugarse. Y cuando vinieron a avisarme su fuga, tuve miedo y remordimiento. Conociendo su temperamento violento, terrible, temí que en un momento de ímpetu cometiera alguna locura, me pareció ser el único responsable de lo que pudiera ocurrir y con el alma torturada, la cabeza ardiente, corrí en su busca, pero en vano; y ahora pago mi culpa con la muerte.

Se interrumpió extenuado; tenía tal sed que la lengua se le pegaba al paladar, la mano herida le dolía mucho, rápidamente iba hinchándose; la piel tomaba un color amarillento; debajo de los finos bigotes, se veían los labios semiabiertos, las encías sanguíneas.

—Quiero beber—murmuró—me parece que mi cuerpo arde.

El príncipe se estremeció ante aquel acento de súplica y se dirigió a la puerta.

Al mismo tiempo entraba Oscar jadeante, cansado.

—¿Es verdad lo que he oído?—exclamó con ansia.

—¿Castilia se ha herido?

—Muere—respondió con voz sombría el príncipe, dejando la estancia.

El joven se acercó al diván, dirigiendo una mirada triste, de terror, a Castilia, que con un gran esfuerzo se había incorporado un tanto.

—¿Es verdad que es una desgracia voluntaria?—dijo Oscar.

—¿No estáis contento? Desearéis verme muerto y estáis satisfecho; miradme: soy ya un cadáver y sin embargo, no veis en mí ni angustia, ni lamento alguno por la vida que se me escapa; una sola cosa me atormenta en este momento, y es ignorar la suerte de vuestra madre. ¡Ah! Os ruego que si ella ha muerto no levantéis vuestro corazón para maldecirla; si vive, contened la mano de vuestro padre, no dejéis que hiera; vos sois joven, Oscar, no podéis aún comprender las pasiones del corazón que si no matan, constituyen la desesperación de toda la vida; no busquéis nunca la felicidad de un amor culpable... porque pronto o tarde llega el momento de la explicación...

A medida que Castilia hablaba, el joven se sentía asaltado de una especie de enternecimiento; la piedad sustituyó en aquel instante al odio; con los ojos fijos en el moribundo, los labios contritos, hacía esfuerzos por dominarse y lo conseguía a duras penas.

El príncipe volvió a entrar en compañía de la criada que, llorando, traía un vaso en una bandeja.

—¡Ah, señor! qué ha hecho—balbuceaba la pobre mujer—y sin embargo, ya sabía que aquel puñal

estaba envenenado porque lo había advertido a los demás.

Castilia no estaba en disposición de responder. Bebió algunos sorbos de agua; después quedó como abatido.

—Convenidme trasladarle a su habitación, a la cama—dijo la criada:

La mirada del príncipe y la de su hijo se encontraron y como se comprendieron, los dos hombres levantaron con precaución al herido que fijó en ambos sus ojos medio apagados, murmurando:

—Gracias.

Cuando llegó el médico con Juan, Castilia se hallaba en un lastimoso estado; su semblante desecado había cambiado por completo; la respiración era ruidosa, entrecortada, de ahogo y debía sufrir espasmos horribles en todo el cuerpo, porque se retorció como una serpiente.

Oscar, estupefacto, no pudiendo soportar el espectáculo de aquella desgarradora agonía, se había retirado a un rincón cubriéndose el rostro con las manos.

El príncipe, pálido, como un muerto asistía al infeliz, era engañado el sudor viscoso que corría por la frente, ora humedeciéndole las encías inflamadas con agua helada.

Hugo había perdido en aquel momento la expresión de ferocidad, de odio intenso que pocas horas antes hacían sombría y sinistra su fisonomía; los generosos instintos de su noble alma volvían a sobresalir; él evocaba, invocaba para aquel hombre que se había hecho justicia, la misericordia de Dios.

El médico comprendió en seguida que el caso era desesperado; que nada bastaría a salvar al joven. Con todo, procuró por todos los medios aliviarle los horribles dolores, en tanto que se hacía repetir por el príncipe lo sucedido.

Castilia recuperó algo la calma y miró a los dos simultáneamente; primero al médico, después a Hugo. Pareció reconocerle, porque dos gruesas lágrimas brotaron de sus pupilas; intentó levantarse, pero apenas pudo moverse y a pesar de haber hecho un esfuerzo muy ligero, se le inundó todo el cuerpo de sudor.

—Querría escribir—dijo—pero siento que no puedo; hacéis vos por mí... os lo pido por favor; yo firmaré.

—¿Queréis quedar solo con vuestro amigo?—preguntó el médico, que nada sospechaba del drama íntimo desarrollado en aquella solitaria quietud.

«Querida madre: Cuando llegue esta carta a tus manos, que yo no tengo fuerza para escribir, tu pobre hijo ya no existirá. Muero víctima de mi imprudencia, por haber tratado sin precauciones aquel puñal envenenado que me dejó mi padre. Doble la cabeza ante la fatalidad y voy tranquilo a esperar a un mundo mejor donde ya nadie podrá separarnos. Perdoname, querida madre, el dolor que te ocasiono y los disgustos que te he dado durante mi vida; quien cesa de vivir, expira; la muerte regenera el alma y Dios, como tú me has dicho varias veces, es la pura fuente, donde cada uno va a moderarse, de la que todo dimana y a la que todo vuelve. Valor, valor, madre; yo me encuentro resignado y tranquilo y nunca como en este momento se me ha presentado tu afecto en todo su verdadero esplendor. No se aprecia nunca tanto el amor de una madre como en el instante de separarse de ella; tú pensamiento es mi supremo y último consuelo y yo estoy seguro de que mi nombre se marcará todos los días en tus rezos.»

HERNIAS (QUEBRADURAS)

APARATOS Especialidad que reconoce la ciencia a

TORTOSA cuantos de ambos sexos padecan de HERNIAS (quebraduras) por su comodidad y posible curación. Gabinete Arco de la Caridad, 2, pral., CARTAGENA.

Ortiz y Delgado

GRAN ESTABLECIMIENTO CALZADO LOZA CRISTAL PARAGUAS HULES BORRACHOS SUCIETES

TOMÁS MAESTRE, 6 OTRAS DEL CAFE ARENAL

PIMIENTO MOLIDO puro y garantizado, en latas de dos pesetas, de una peseta y de 50 céntimos. Librería de Torral.

COSAS DE LA CALLE

POR CARLOS MIRANDA (UN REPORTER)

Prólogo de Alfredo Vicenti

Un tomo de 400 páginas: TRES PESETAS

De venta en la Administración de este periódico.